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Otorgando poder de Acuerdo a lo señalado en el Artículo 5 de la Ley 2213 de 2022.

judith vasquez rabace <jhoselinevasquezrabace@gmail.com>
Mié 10/08/2022 5:15 PM

Para: juan alejandro pinilla <alejo2509@hotmail.es>

SEÑOR 
JUEZ TRECE (13) DE FAMILIA DE BOGOTÁ, D.C. 
E.         S.         D. 
 
 
REFERENCIA: PROCESO DE DISMINUCIÓN DE CUOTA ALIMENTARIA PROMOVIDO POR  HERALDO
MANUEL GONZÁLEZ MÉNDEZ EN CONTRA DE JHOSELINE JUDITH VÁSQUEZ RABACE PROGENITORA
DEL INFANTE ÁNGEL DAVID GONZÁLEZ VÁSQUEZ, RADICADO BAJO EL NÚMERO 2021 - 00551. 
 
Asunto: PODER ESPECIAL. 
 
 
JHOSELINE JUDITH VÁSQUEZ RABACE, identificada con cédula de ciudadanía número 1.014.269.578,
expedida en Bogotá, D.C., legal y físicamente capaz, domiciliada en Bogotá, D.C., obrando en
representación de mi menor hijo  ÁNGEL DAVID GONZÁLEZ VÁSQUEZ, por medio del presente
escrito confiero poder especial, amplio y suficiente al doctor JUAN ALEJANDRO PINILLA SÁNCHEZ,
identificado con cédula de ciudadanía número 1.076.658.168, expedida en Ubaté, Cundinamarca,
tarjeta profesional de abogado número 283.121 expedida por el Consejo Superior de la Judicatura,
domiciliado profesionalmente en Bogotá, D.C., y quien recibe notificaciones en el correo
electrónico alejo2509@hotmail.es,  para que en mi nombre y representación se vincule al proceso de
la referencia como mí apoderado judicial, a efecto de que ejerza la defensa técnica correspondiente
de los legítimos derechos de mi menor hijo, formule excepciones de mérito, y actúe en cualquier
diligencia, llevando hasta su terminación el trámite procesal pertinente, tal y como lo dispone el
Código General del Proceso. 
 
 
Mi apoderado cuenta con las facultades inherentes para el ejercicio del presente poder, en especial
las de notificarse, transigir, conciliar, recibir, desistir, sustituir, reasumir, renunciar al presente poder,
interponer nulidades, presentar pruebas, y demás facultades necesarias para el cabal cumplimiento
del poder, en los términos del artículo 77 del Código General del Proceso. 
 
 
Sírvase señor Juez reconocer personería jurídica a mi apoderado en los términos aquí otorgados. 
 
Del señor Juez. 
 
 
Cordialmente, 
 
 
 
________________________________ 
JHOSELINE JUDITH VÁSQUEZ RABACE 
C.C. N.° 1.014.269.578, EXP. EN BOGOTÁ, D.C. 

mailto:alejo2509@hotmail.es
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Correo electrónico: jhoselinevasquezrabace@gmail.com 
 
 
Acepto, 
 
 
_______________________________ 
JUAN ALEJANDRO PINILLA SÁNCHEZ 
C.C. N.° 1.076.658.168, EXP. EN UBATÉ, CUNDINAMARCA. 
T.P. N.° 283.121, EXP. POR EL C. S. DE LA J. 
Correo electrónico: alejo2509@hotmail.es  
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SEÑOR 

JUEZ TRECE (13) DE FAMILIA DE BOGOTÁ, D.C. 

E. S. D. 

 

 

REFERENCIA: PROCESO DE DISMINUCIÓN DE CUOTA ALIMENTARIA PROMOVIDO 

POR HERALDO MANUEL GONZÁLEZ MÉNDEZ EN CONTRA DE JHOSELINE JUDITH 

VÁSQUEZ RABACE PROGENITORA DEL INFANTE ÁNGEL DAVID GONZÁLEZ 

VÁSQUEZ. 

 

RADICADO: 2021 – 00551 

 

ASUNTO: ESCRITO DE CONTESTACIÓN A LA DEMANDA Y FORMULACIÓN DE 

EXCEPCIONES DE MÉRITO. 

 

 

JUAN ALEJANDRO PINILLA SÁNCHEZ, identificado con cédula de ciudadanía número 

1.076.658.168, expedida en Ubaté, Cundinamarca, y tarjeta profesional de abogado 

número 283.121, expedida por el Consejo Superior de la Judicatura, domiciliado 

profesionalmente en Bogotá, D.C., actuando en nombre y representación de la 

demandada, señora JHOSELINE JUDITH VÁSQUEZ RABACE, identificada con cédula 

de ciudadanía número 1.014.269.578, expedida en Bogotá, D.C., en su condición de 

progenitora del infante ÁNGEL DAVID GONZÁLEZ VÁSQUEZ, domiciliada en la ciudad 

de Bogotá, D.C., encontrándome dentro del término señalado en el inciso 5° del 

artículo 391 del Código General del Proceso, me permito contestar la demanda de 

DISMINUCIÓN DE CUOTA ALIMENTARIA promovida por HERALDO MANUEL 

GONZÁLEZ MÉNDEZ, en contra de mi mandante, de la siguiente manera: 

 

PRONUNCIAMIENTO A LAS PRETENSIONES 

 

A LA PRETENSIÓN PRIMERA: ME OPONGO. Esta pretensión no se encuentra llamada 

a prosperar, pues no es una pretensión propia de la naturaleza del proceso, lo 

solicitado por el demandante corresponde al debate probatorio propio de estos 

asuntos, reitero, no es una pretensión. 

 

A LA PRETENSIÓN SEGUNDA: ME OPONGO. Esta pretensión no se encuentra llamada 

a tener éxito, pues no se vislumbra, como lo probaré con los respectivos medios de 

prueba, y con las excepciones de mérito que más delante formularé, que no han 

disminuido los gastos por concepto de alimentos del menor, ni tampoco han variado 

las condiciones económicas del alimentante, para que se proceda a la disminución de 

la cuota de alimentos del pequeño ÁNGEL DAVID GONZÁLEZ VÁSQUEZ. 

 



Su señoría, de lo manifestado se desprende que ME OPONGO formalmente a todas 

y cada una de las pretensiones elevadas por la parte demandante, pues como lo 

demostraré dentro del trámite del proceso con las excepciones de mérito que más 

adelante formulo, tales pretensiones son carentes de fundamento factico y jurídico; 

en consecuencia, le solicito negarlas en su totalidad e imponer condena en costas al 

demandante, señor HERALDO MANUEL GONZÁLEZ MÉNDEZ. 

 

PRONUNCIAMIENTO A LOS HECHOS 

 

AL HECHO PRIMERO: PARCIALMENTE CIERTO. Pues mi mandante indica que ella 

tiene conocimiento de que el señor HERALDO MANUEL GONZÁLEZ MÉNDEZ labora 

en el ejército nacional de Colombia, sin embargo, no le consta cual es el salario que él 

devenga, por lo que no se puede aceptar o negar la cifra relacionada por el extremo 

demandante en este hecho. 

 

AL HECHO SEGUNDO: ES CIERTO. La suma relacionada corresponde al valor del cuota 

de alimentos fijada al señor HERALDO MANUEL GONZÁLEZ MÉNDEZ, en favor de su 

menor hijo ÁNGEL DAVID GONZÁLEZ VÁSQUEZ. 

 

Es de advertir, que no es cierto que al señor HERALDO MANUEL GONZÁLEZ MÉNDEZ, 

se le haya condenado al pago de suma alguna, pues tal valor él lo acordó en el marco 

de una diligencia de conciliación, por lo que no se puede hablar de condena alguna. 

 

AL HECHO TERCERO: PARCIALMENTE CIERTO.  Pues mi mandante indica que si bien 

el demandado cumple de manera puntual con las cuotas por concepto de alimentos, 

no cumple con el pago relacionado con los gastos de educación del menor, de 

conformidad con lo señalado en el numeral 3° del acta de conciliación de fecha 

catorce (14) de noviembre de dos mil diecisiete (2017). 

 

AL HECHO CUARTO: Parcialmente cierto, Pues si bien el extremo demandante hace 

referencia a la cuota de alimentos con sus respectivos incrementos, no se refiere a la 

cuota de vestuario actualizada, pues nótese que en el acta de conciliación en el 

numeral 5° se fijó inicialmente en la suma de DOSCIENTOS MIL PESOS MONEDA 

LEGAL COLOMBIANA ($200.000) COP, y frente a dicho aumento no se dice nada. 

 

AL HECHO QUINTO: Es cierto, así se desprende del acta de conciliación con la que se 

acompañó la demanda. 

 

AL HECHO SEXTO: Es cierto, así se desprende del acta suscrita por el demandante y 

el señor VÍCTOR MANUEL GONZÁLEZ PÉREZ. No obstante mi mandante advierte que 

l señor GONZÁLEZ PÉREZ cuenta con más descendencia en línea recta en primer 

grado de consanguinidad que puede contribuir con el pago de la cuota a la que se 



refiere el extremo demandante. Frente a lo anterior me pronunciaré en la respectiva 

excepción de mérito.    

 

AL HECHO SÉPTIMO: NO ME CONSTA. La afirmación relacionada por el extremo 

demandante carece de soporte probatorio, por lo que mi mandante no puede afirmar 

o negar un hecho carece de sustento. 

 

AL HECHO OCTAVO: Es cierto. Así se desprende del contrato de arrendamiento con 

el que el extremo demandante acompaño la demanda. 

 

AL HECHO NOVENO: NO ES CIERTO. Si bien mi prohijada cuenta con un trabajo, esto 

no es argumento factico o jurídico para que el demandante, señor HERALDO 

MANUEL GONZÁLEZ MÉNDEZ, se sustraiga de cumplir con las obligaciones 

alimentarias que le asisten respecto del menor ÁNGEL DAVID GONZÁLEZ VÁSQUEZ. 

 

AL HECHO DÉCIMO: ES CIERTO. Sin embargo, reitero, este no es un argumento válido 

para que el demandante, señor  HERALDO MANUEL GONZÁLEZ MÉNDEZ, se 

sustraiga de cumplir las obligaciones alimentarias respecto del menor ÁNGEL DAVID 

GONZÁLEZ VÁSQUEZ, pues tal obligación no puede recaer únicamente en la señora 

JHOSELINE JUDITH VÁSQUEZ RABACE. 

 

AL HECHO DECIMOPRIMERO: PARCIALMENTE CIERTO. Si bien es cierto, el señor 

HERALDO MANUEL GONZÁLEZ MÉNDEZ tiene afiliado al menor ÁNGEL DAVID 

GONZÁLEZ VÁSQUEZ al sistema de sanidad militar, no es cierto que la progenitora 

del menor,  señora JHOSELINE JUDITH VÁSQUEZ RABACE, no contribuya con los 

gastos de salud del infante, pues es ella quien sufraga aquellos medicamentos que 

no suple el sistema de sanidad militar. 

 

AL HECHO DECIMOSEGUNDO: NO ES CIERTO. Mi mandante advierte que si bien obra 

una constancia de inasistencia, a ella nunca le fue notificada la citación a la misma, de 

otra parte debe tener en cuenta el despacho que el domicilio de la allí convocada y el 

menor de edad respecto del cual se solicita disminución de cuota alimentaria, se 

encuentra en la ciudad de Bogotá, D.C. 

 

AL HECHO DECIMOTERCERO: NO ES CIERTO.  Mí mandante sostiene que ella si ha 

procurado que el menor ÁNGEL DAVID GONZÁLEZ VÁSQUEZ comparta con su 

progenitor, señor HERALDO MANUEL GONZÁLEZ MÉNDEZ, que no obstante tal 

cometido no se ha logrado como quiera que el padre del infante carece de tiempo, o 

porque no cuenta con los recursos para desplazarse a la ciudad de Bogotá, D.C., como 

él mismo lo afirma en este hecho. Ahora, mi prohijada tampoco cuenta con los 

recursos económicos para desplazarse constantemente a la ciudad de Villavicencio, 

Meta. 

 



EXCEPCIONES DE MÉRITO 

 

1. AUSENCIA DE PRUEBAS QUE DEMUESTREN LA DISMINUCIÓN DE 

CAPACIDAD ECONÓMICA DEL PROGENITOR DEL MENOR ÁNGEL DAVID 

GONZÁLEZ VÁSQUEZ 

 

Su señoría, la ley 1098 de 2006 (Código de Infancia y Adolescencia) en su artículo 24 

determina el derecho a los alimentos de los menores de edad, allí se menciona que 

los mismos deben obedecer a la capacidad económica del alimentante, para el caso 

en concreto, la capacidad económica del señor HERALDO MANUEL GONZÁLEZ 

MÉNDEZ, y a su vez el artículo 411 del Código Civil en su numeral primero establece la 

obligación de pagar alimentos a los descendiente, por lo que resulta de angular 

importancia determinar la capacidad real de pago de alimentos del aquí demandante. 

 

Así las cosas, se tiene que con el escrito demanda y las pruebas que aporta, no se 

evidencia una circunstancia de hecho que permita inferir que su capacidad 

económica ha disminuido considerablemente con relación a la cuota de alimentos 

que cancela, pues valga mencionar que la misma ronda el valor de TRESCIENTOS 

TREINTA Y UN MIL OCHOCIENTOS SESENTA Y DOS PESOS MONEDA LEGAL 

COLOMBIANA ($ 331.862) COP, es decir, no corresponde siquiera al veinticinco por 

ciento (25%) del salario que el demandado aduce devengar, con sustento en el 

desprendible de nómina del año dos mil veintiuno (2021). 

 

Así, y de la demás documental que aporta, se constata, que con el dinero que 

manifiesta recibir por concepto de salario mensualmente, ostenta la capacidad 

económica para sufragar sus gastos propios, y los que por concepto de alimentos del 

menor de edad ÁNGEL DAVID GONZÁLEZ VÁSQUEZ debe cancelar. 

 

Dicho esto, le ruego señor Juez, declare probada esta excepción, y en consecuencia 

niegue las pretensiones del demandante. 

 

2. CAPACIDAD ECONÓMICA DEL DEMANDANTE, HERALDO MANUEL 

GONZÁLEZ MÉNDEZ, PARA SUFRAGAR LA CUOTA DE ALIMENTOS DEL 

MENOR ÁNGEL DAVID GONZÁLEZ VÁSQUEZ. 

 

Con la documental que obra en el plenario, se desprende que el señor HERALDO 

MANUEL GONZÁLEZ MÉNDEZ, cuenta con un trabajo estable que le permite devenga 

un salario mensual, el cual le facilita sufragar de manera cómoda la cuota de 

alimentos del menor de edad ÁNGEL DAVID GONZÁLEZ VÁSQUEZ, por lo que no hay 

lugar a disminuirla. 

 

Ahora, no se evidencia que el señor HERALDO MANUEL GONZÁLEZ MÉNDEZ, se 

encuentre en un situación calamitosa, o haya acontecido una circunstancia de caso 



fortuito o fuerza mayor, que impida el pago de dicha cuota de alimentos, así las cosas, 

reitero, el demandante cuenta con la capacidad económica para atender los 

alimentos del menor ÁNGEL DAVID GONZÁLEZ VÁSQUEZ. 

 

Esta excepción también se encuentra a ser declarada probada, y en su lugar a negar 

las pretensiones del demandante. 

 

3. NECESIDAD DE LOS ALIMENTOS DEL MENOR ÁNGEL DAVID GONZÁLEZ 

VÁSQUEZ. 

 

Advierte el Código Civil en su artículo 413 que los alimento pueden ser congruos o 

necesarios, los primeros son aquellos que requiere la persona para subsistir 

modestamente atendiendo a su posición social, los segundos, los que bastan para 

sustentar la vida, de una forma mínima, así, si observamos los gastos mensuales del 

menor ÁNGEL DAVID GONZÁLEZ VÁSQUEZ, y el valor de la cuota de alimentos que 

cancela el señor HERALDO MANUEL GONZÁLEZ MÉNDEZ, se desprende que la cuota 

de alimentos que el cancela, obedece a unos alimentos necesarios, y que no 

corresponde al valor que en realidad debería cancelar, en virtud de los gastos 

mensuales que demanda el menor, y que soporto con las pruebas documentales que 

adjunto a este escrito de contestación. 

 

Le ruego señor Juez,  declare probada esta excepción, y en consecuencia se sirva 

negar las pretensiones del demandante. 

 

PRUEBAS 

 

Me permito solicitar al despacho, se decreten, practiquen, incorporen al proceso 

para ser tenidas como pruebas, las siguientes: 

 

 Documentales 

 

1. Diez (10) folios que dan cuenta de los gastos de alimentación, estudio y 

vivienda del menor de edad ÁNGEL DAVID GONZÁLEZ VÁSQUEZ. 

 

2. Escrito de fecha veintisiete (27) de junio de dos mil veintidós (2022), en el que 

el Ejército Nacional de Colombia, advierte a mi prohijada que no puede 

entregar información respecto del salario que devenga el señor HERALDO 

MANUEL GONZÁLEZ MÉNDEZ. 

 

 INTERROGATORIO DE PARTE 

 

1. Señor juez, de la manera más atenta y respetuosa, solicito se sirva señalar día, 

fecha y hora para llevar a cabo interrogatorio de parte al demandante, señor 



HERALDO MANUEL GONZÁLEZ MÉNDEZ, a efecto de que conteste 

adecuadamente el interrogatorio que formularé verbalmente, donde declarará, 

respecto de los hechos relacionados con el escrito de demanda, y la contestación, 

pues advierte que sus circunstancias económicas han variado, no obstante lo 

mismo no se encuentra acreditado, reservándome el derecho de presentarlo por 

escrito. 

 

 INTERROGATORIO A LA PROPIA PARTE 

 

Su señoría de acuerdo a lo expuesto en el inciso primero del artículo 198 del 

Código General del Proceso, me permito solicitar a su señoría que se sirva fijar día, 

fecha y hora para llevar a cabo interrogatorio de parte a mí prohijada, señora 

JHOSELINE JUDITH VÁSQUEZ RABACE, a fin de que informe de manera detallada 

las circunstancias de alimentación del menor ÁNGEL DAVID GONZÁLEZ VÁSQUEZ, 

y así mismo, a fin de interrogarla respecto de las circunstancias de hecho referidas 

en los escritos de demanda y su contestación. 

 

 SOLICITUD DE OFICIO A EJERCITO NACIONAL DE COLOMBIA 

 

Su señoría, atendiendo a los derroteros del C. G. del P., ruego a su señoría se sirva 

oficiar al Ejercito Nacional de Colombia, a fin de que informe cual el salario que 

devenga el señor HERALDO MANUEL GONZÁLEZ MÉNDEZ como miembro de las 

fuerzas militares, pues mi prohijada solicito dicha información y le fue negada. 

 

Le ruego se sirva librar los respectivos oficios. 

 

ANEXOS 

 

Me permito allegar en calidad de anexos los siguientes: 

 

1. Los documentos enunciados en el acápite de pruebas. 

 

2. El poder otorgado para efectuar la respectiva contestación. 

 

NOTIFICACIONES 

 

 La demandada, el demandante y su apoderado, reciben notificaciones en las 

direcciones aportadas en el escrito de demanda. 

 

 El suscrito recibe notificaciones en la Calle 19 # 6 – 68, piso 9° de la ciudad de 

Bogotá, D.C., y en el correo electrónico alejo2509@hotmail.es. 

 

Del señor Juez. 



 

Cordialmente, 

 

JUAN ALEJANDRO PINILLA SÁNCHEZ 

C.C. N.° 1.076.658.168, EXP. EN UBATÉ, CUNDINAMARCA. 

T.P. N.° 283.121, EXP. POR EL C. S. DE LA J 
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Respuesta del - Ejército Nacional -

judith vasquez rabace <jhoselinevasquezrabace@gmail.com>
Jue 28/07/2022 11:36 AM

Para: juan alejandro pinilla <alejo2509@hotmail.es>

Doctor buen día esto me respondieron el día de ayer


---------- Forwarded message ---------

De: www.pqr.mil.co <no-reply@pqr.mil.co>

Date: mié., 27 de julio de 2022 5:33 p. m.
Subject: Servicio Al Ciudadano - Ejército Nacional - Solicitud Resuelta - www.pqr.mil.co

To: <jhoselinevasquezrabace@gmail.com>


Bogota, julio 27 de 2022

Señor(a)

JHOSELINE JUDITH VASQUEZ RABACE

jhoselinevasquezrabace@gmail.com

Asunto: Respuesta Derecho de Petición No. 774876

Respetado(a) Señor(a):

Buenos días, gracias por escribir a la Dirección de Personal  del Ejército Nacional respetuosamente y
en respuesta a su petición allegada a la Sección de Atención al Usuario de la Dirección de Personal,
una vez verificados los datos suministrados en el Sistema de Información para la Administración del
Talento Humano del Ejército Nacional (SIATH), me permito informar que no es procedente enviar la
información solicitada.

Esto de acuerdo al el carácter de reservado que tienen mencionados documentos,   atendiendo lo
preceptuado   por la Ley 1755 de 2015 por medio de la cual se regula el Derecho Fundamental de
Petición y se sustituye un título del Código de Procedimiento Administrativo y de lo Contencioso
Administrativo y dispone en su artículo 24 “Informaciones y documentos reservados. Sólo tendrán
carácter reservado las informaciones y documentos expresamente sometidos a reserva por la
Constitución o la ley, y en especial: … 3. Los que involucren derechos a la privacidad e intimidad de las
personas, incluidas en las hojas de vida, la historia laboral y los expedientes pensionales y demás
registros de personal que obren en los archivos de las instituciones públicas o privadas, así como la
historia clínica.

Parágrafo: Para efecto de la solicitud de información de carácter reservado, enunciada en los
numerales 3,5,6 y 7 sólo podrá ser solicitada por el titular de la información, por sus apoderados o por
personas autorizadas con facultad expresa para acceder a esa información..”. Concordante igualmente
con la Ley 1712 De 2014 Reglamentada parcialmente por el Decreto Nacional 103 de 2015, Corregida
por el Decreto Nacional 1494 de 2015, “Por medio de la cual se crea la Ley de Transparencia y del
Derecho de Acceso a la Información Pública Nacional y se dictan otras disposiciones”.

http://www.pqr.mil.co/
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No obstante, para acceder favorablemente a su petición, se requiere se adjunte orden judicial y así
poder expedir documentos o brindar información efectiva en menester de aportar una respuesta
conducente, pertinente y útil a su petitorio.

Recuerde que puede consultar el estado de su solicitud digitando el número de radicado, en la opción
consulta de solicitudes.

Con el fin de medir y mejorar el servicio, le solicitamos que por favor diligencie la Encuesta de
Satisfacción del Cliente

Agradecemos su retroalimentación, lo cual contribuye al mejoramiento continuo y la calidad de
nuestros servicios, en busca de alcanzar el objetivo más importante, la satisfacción de nuestros
ciudadanos; que como usted han confiado en nuestra institución.

Atentamente,

 

SV WILLIAM ALEXANDER RUBIO GOMEZ

Gestor y Orientador Servicio al Ciudadano

ATENCIÓN AL USUARIO

www.pqr.mil.co

Líneas de Atención: 2220950 / 4261499 / 2216336

Línea gratuita nacional: 01 8000 111 689

Webmaster: peticiones@pqr.mil.co

 

https://www.pqr.mil.co/consulta-de-solicitudes/
https://www.pqr.mil.co/encuesta-de-satisfaccion/774876
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